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ПРЕСКЛИПИНГ  

8 март 2019, петък 
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Разделени ли са медицинските сестри за протестите? 
  

Не сме спирали никого, нито е имало тайни обаждания, каза председателят на 

Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи Милка Василева 
  

Протестите на медицинските сестри, които настояват за стартово възнаграждение от 2 

минимални работни заплати и по-добри условия за труд, ще продължат. 

На 21 март те предвиждат разполагането на палатка пред здравното министерство, ако 

исканията им не бъдат изпълнени. Това стана ясно от думите на Мая Илиева, която е 

сред организаторите. 

По думите ѝ за това има достатъчно средства в здравеопазването. Илиева беше 

категорична, че медицинските сестри са се разделили за протестите. Председателят на 

Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи Милка Василева обаче 

категорично отрече. 

„Не сме се разделили в нито един момент. Нормално беше министърът и премиерът да 

поканят представителя на законовата съсловна организация на професионалистите по 

здравни грижи. Вероятно това донякъде ядоса част от колегите, защото когато има висок 

емоционален градус, се очаква да бъдат поканени хората, които са на улицата”, подчерта 

Василева. 

„Ние си имаме политика за увеличаване на доходите както и за регулиране на 

професията. Не сме се ограничили за секунда. Казахме, че не сме организатори на 

протеста, което всъщност е така”, допълни тя. 

Според Мая Илиева обаче е имало тайни обаждания към нейни колеги, като по нейните 

думи по този начин от асоциацията са започнали да оттеглят подкрепата си от 

протестите. 

Милка Василева категорично отрече това твърдение. „Тайни обаждания могат ли да 

бъдат доказани”, попита тя. 

„Не сме спирали никого, председателите на нашите регионални колегии присъстваха на 

всички протести”, подчерта Василева. „Никой от централното ръководство или от 

регионалните ръководства на асоциацията не се е обаждал”, увери тя. 

Асоциацията не организира протеста, но подкрепя справедливите искания на колегите, 

обобщи Милка Василева. 
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Поднесоха венци пред паметника на Пирогов в гр. Пордим 
  

Изпълнителният директор на УМБАЛСМ "Н. И. ПИРОГОВ" проф. д-р Асен Балтов, д-р 

Асен Меджидиев и главната сестра на болницата Цветелина Евтимова посетиха Плевен 

и Пордим, съобщиха от спешния институт. Те положиха венци пред паметните плочи на 

Николай Пирогов, заедно с председателя на ПП АБВ г-н Румен Петков. 
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Повод е националният празник 3-ти март и участието на Николай И. Пирогов в Руско-

турската Освободителна война, чието името носи най-голямата болница за спешна 

медицина "Пирогов". 

„Ние искаме да направим това традиция и всяка година поднасяме венец на паметника 

на Пирогов в гр. Пордим. Пирогов е изключително заслужил човек, който в рамките на 

7 месеца е направил обиколка дълга 12 000 километра и е обиколил всички военно-

полеви болници и лазарети, които са били около Шипка, Плевен и Русе. Той е човек, 

който трябва да бъде помнен от всички и да бъде пример за това, какво може да бъде 

един лекар-хирург не само за руските воини, а за всички български опълченци и всички, 

които са имали необходимост от медицинска помощ. Така че за мен е и чест и 

удоволствие да спазваме тази традиция“, разясни проф. Балтов. 

"Чест прави на ръководството на болница „Пирогов“ за вниманието, което отделя, 

защото това не е само история, а е част от ценностната система на българските лекари и 

на хората, които по принцип са дали своя живот, за да се грижат за нашия", посочи 

председателят на ПП АБВ г-н Петков. 

  

      VINF  16:31:02  07-03-2019 

      MH1630VI.026 

      министър Кирил Ананиев - здравна комисия 

      

      Предстои анализиране на възнагражденията на всички работещи в държавните 

и общински лечебни заведения 

      

      София, 7 март /Десислава Пеева, БТА/ 

         Предстои анализиране на възнагражденията на всички работещи в държавните и 

общински лечебни заведения. Това каза министърът на здравеопазването Кирил Ананиев 

по време на заседанието на парламентарната здравна комисия. 

           Ананиев увери, че този анализ ще бъде готов най-късно до 20 дни, като целта е да 

се види разликата във възнагражденията на работещите в тези лечебни заведения, 

достига ли се и до какво ниво заложеното в колективния трудов договор минимално 

възнаграждение. 

          След като се прецизират тези данни, те ще бъдат предоставени и на правителството, 

каза още Ананиев, но не се ангажира дали ще бъдат отпуснати още средства, освен 

дадените допълнително миналия месец 30 милиона лева. 

          Увеличението на възнагражденията, което се предвижда, няма да бъде еднакво за 

всички, допълни Ананиев и обясни, че са подготвени подход и критерии, според които 

се цели ниските доходи да достигнат 950 лева, най-вече за медицинските сестри. 

 

www.clinica.bg, 07.03.2019 г. TC "www.clinica.bg" \f C \l "1"   

https://clinica.bg/7690- 
  

БОЛНИЧНИТЕ ФАРМАЦЕВТИ СЕ СЪБИРАТ В БАРСЕЛОНА 
  

На конгреса им ще присъстват специалисти от всички държави в ЕС 
  

Испания ще събере болнични фармацевти от целия ЕС в края на март. Годишният 

конгрес на европейската им асоциация ще се проведе в Барселона от 27 до 29 март. 

Срещата е най-голямото професионално образователно събитие на Стария континент. То 

събира над 3500 души. Тази година темата на конгреса е „Персонализираната болнична 

фармация – посрещайки нуждите на всеки пациент". 
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Програмата ще покрие целия спектър 

от персонализирани медикаменти. Сред тях е рационалната употреба на антибиотици, 

химиотерапията, даването на плацебо при клиничните проучвания и др. Подробна 

програма може да намерите на сайта им ТУК. 
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Кирил Ананиев очаква от РЗИ анализ на дефицита за заплати за медицинските 

сестри 
  

Министърът на здравеопазването очаква анализ на дефицита за заплати за медицинските 

сестри в различните болници от Регионалните здравни инспекции и след това ще 

запознае и правителството с проблема, това стана ясно на парламентарната здравна 

комисия. 71 лечебни заведения ще получат допълнителните над 18 милиона лева, които 

правителството отпусна за общинските болници, съобщи още Кирил Ананиев. 

"Изпратих писмо до всичките районни здравни инспекции. Писмо с указание и с 

конкретни форми-приложение, които те да предоставят на всяка една от болниците в 

техния регион по видове възнаграждения – основни, допълнителни, т.нар. ДМС, за да 

получим пълната картина на възнагражденията, които се получават в сектора. В резултат 

на това искам да направя анализ какъв е дефицитът, каква е дупката, която трябва да 

отговаря на началните заплати, определени с Колективния трудов договор. Аз ще се 

запозная в 20-дневен срок". 

Увеличението на заплатите на сестрите  ще зависи от приходите на болницата и дела на 

разходите за персонал. 
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